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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/ nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Jeßnitz 

(Anhalt) der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 17.12.2024 
 

Ort: Rathaus Jeßnitz (Anhalt) - 
Ratssaal im Erdgeschoss, 
Conradiplatz 7, 06800 Raguhn-Jeßnitz, 
OT Jeßnitz (Anhalt) 

 

Beginn: 19.00 Uhr Ende: 20.04 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Ulf Rosenek 
Frau Gisela Schütze-Freyßleben 
Frau Susanne Holzky 
Herr Tim Vogel 
Herr Uwe Fromme 
Herr Michael Feige 
Herr Frank Stieler 
 

Herr Henry Gräfe  
Herr Jan Niesel  
 

 
Gäste: 1 Einwohner 
 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit        

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung        

3. Verpflichtung des ehrenamtlichen Mitgliedes des Ortschaftsrates auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch den Ortsbürgermeister         

4. Einwohnerfragestunde        

5. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 10.09.2024 (öffentlicher Teil)        

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse        

7. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters        

8. Pflanzarbeiten Urnengemeinschaftsanlage (UGA) Friedhof Jeßnitz 
(Anhalt)         

185-2024 

9. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates        

 
Protokoll 

 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit        

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung. Die Einladungen sind den 
Ortschaftsratsmitgliedern fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 7 von 9 
Ortschaftsratsmitgliedern beschlussfähig.    
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2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung        

 
Die vorliegende Tagesordnung des öffentlichen Teils wurde ohne Änderungen einstimmig 
bestätigt.     
 

3. Verpflichtung des ehrenamtlichen Mitgliedes des Ortschaftsrates auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch den Ortsbürgermeister         

 
Der Ortsbürgermeister verliest die Verpflichtungsformel. 
 
“Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung 
meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Stadt Raguhn-Jeßnitz 
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“        
 
Frau Holzky spricht die Verpflichtungsformel nach.      
 

4. Einwohnerfragestunde        

 
Ein Einwohner berichtet über die Zustände an den Glascontainern Muldensteiner Straße, 
Anger und Muldinsel. „Diese werden zum Teil seit Wochen nicht geleert. Es kann eine große 
Gefahr z. B. für spielende Kinder sein.“     
 

5. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 10.09.2024 (öffentlicher Teil)        

 
Abstimmung: 6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung 
Die Niederschrift des öffentlichen Teils vom 10.09.2024 wurde ohne Änderungen bestätigt.     
 

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse        

 
- keine Ausführungen -    
 

7. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters        

 
 

 Der Ortsbürgermeister informiert die OR-Mitglieder über eine Bitte anlässlich der 
Bürgersprechstunde, dass 2 Papierkörbe an den Bänken der Spittelbrücke aufgestellt 
werden sollen. Weiterhin informierte Herr Rosenek, dass ein Anforderungsschreiben an 
Herrn Schulz für das Jahr 2025 rausgegangen ist.  

 Ebenfalls durch einen Bürger kam der Wunsch, einen Baum auf dem alten Friedhof 
pflanzen zu wollen. Herr Rosenek wird den Kontakt zu Herrn Schulz herstellen.  

 

8. Pflanzarbeiten Urnengemeinschaftsanlage (UGA) Friedhof Jeßnitz 
(Anhalt)         

185-2024 

 
Frau Holzky äußert Bedenken über die Art der Anpflanzungen einzelner Sträucher und 
möchte Rücksprache mit Herrn Schulz halten.      
 
Beschluss 185-2024 lautet wie folgt: 

Die von der Verwaltung vorgeschlagene Variante zur Bepflanzung der UGA Friedhof 
Jeßnitz wird vom Ortschaftsrat Jeßnitz (Anhalt) zur Kenntnis genommen und 
befürwortet.     
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Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 9   davon anwesend : 7 
Abstimmung Ja : 7 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

9. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates        

 
Herr Fromme bittet um die Errichtung einer öffentlichen Toilette oder die „Not-Toilette“ für 
Besucher zugänglich zu machen.  
 
Herr Fromme fragt den Ortsbürgermeister, wann endlich über die Städtepartnerschaft 
gesprochen wird. 
Herr Rosenek informiert Herrn Fromme, dass die von ihm erstellte Perspektive 
„Städtepartnerschaft“ der Stadtverwaltung zur Prüfung vorliegt. Der Ortsbürgermeister 
erläutert dazu, dass er sich absichern möchte über Regelungen bevor es zu einer 
Beauftragung Herrn Frommes zur Stadtpartnerschaft durch den Ortschaftsrat kommt.  
Herr Fromme stellt die Skulptur und ihre Bedeutung vor, die er vom letzten 
Partnerschaftstreffen mitgebracht hat. 
Da bis jetzt noch kein geeigneter Platz für die Skulptur gefunden wurde, schlägt Herr 
Fromme übergangsweise das Büro des Ortsbürgermeisters vor.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 


